БРОЯЧИ И РЕГИСТРИ
Задание

1. Да се синтезира 3 разряден изваждащ брояч на база Т тригери както с паралелен, така и с текущ пренос.

2. Да се синтезира 3 разряден асинхронен изваждащ брояч на база Т тригери.

3. Да се синтезира реверсивен брояч до 11 на база J-K тригери.

4. Да се построи делител на честота с коефицент на деление 7 като се използва структурната схема на брояча до 8. Елементите памет разполагат с вход за нулиране. 

5. Да се синтезира триразряден регистър за паралелен запис на информацията и с възможност за извеждане на правия или обратния код на записаното число. Да се работи с J-K тригери.

6. Да се синтезира триразряден регистър за последователен запис на информацията при изместване наляво на база D тригери. Регистърът да има възможност за поразрядно логическо сумиране на записаната в него информация и входна дума, постъпваща в паралелен код.

7. Да се синтезира триразряден регистър за последователен запис на информацията при изместване наляво на база D тригери. Регистърът да има възможност за поразрядно логическо умножение на записаната в него информация и входна дума, постъпваща в паралелен код.

Контролни въпроси

1. Какво означава коефицент (модул) на броене?

2. Какво означава реверсивен брояч?

3. Какво означава пълен и частичен брояч? Пълно или непълноопределени са функциите на възбуждане на частичните броячи? Защо?

4. По какво се различават синхронните и асинхронните броячи?

5. Кой тип тригери са най-подходящи за реализация на броячи?

6. Кой вид броячи е най-бърз и кой е най-бавен? Защо?

7. За какво служи регистъра?

8. Кои са основните видове регистри?

9. Кой тип тригери са най-подходящи за реализация на регистри?

10. Какво означава реверсивен регистър? Какво означава цикличен регистър?

11. Могат ли да се използват тригери с единична структура при реализация на преместващ регистър? Защо?

